Just nu pågår ett omfattande arbete med att bredda och fördjupa farleden i kanalen mellan slussen och Ragnhildsborg.
Trafikverket har inlett ett arbete för att muddra och bredda kanalen från slussen till Ragnhildsborg i norra Linasundet, en sträcka på cirka tre kilometer.
"Det märks då vi arbetar från båtar som rör sig fram och tillbaka längs med kanalen.", skriver Trafikverket i ett pressmeddelande.
Arbetet, som utförs med hjälp av pråmar och mudderverk, syftar till att öka sjösäkerheten genom att fördjupa och förstärka botten med erosionsskydd. Detta projekt är den sista delen av muddringen för farleden i Mälaren, och ska göra det möjligt för större fartyg att passera in och ut ur Mälaren.
Farledens breddning i slussen väntas bidra till avlastning av vägnätet då mer gods kan transporteras via sjövägen. Arbetet utförs främst dagtid och helger mellan klockan 07.00 och 19.00, med vissa kvällar fram till 22.00, och väntas pågå fram till början av 2025.
En ny kaj har byggts längs kanalen, vilket har möjliggjort starten på muddringen och ger en stabil grund i kanalen.
Trafikverket uppmanar allmänheten att vara extra uppmärksam vid passering av slussen, då intensivt arbete och byggtrafik pågår i området, inklusive montering av en gångbro söder om Hebbevillan under hösten.
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